
PROCESVERBAL 

nga seanca e 27-të e Këshillit të Agjencisë për Shërbime Mediatike Audio dhe 

Audiovizuele mbajtur më 19.7.2022 

 

 Anëtarët e pranishëm të Këshillit të Agjencisë përmes lidhjes video-konferencë:  

Lazo Petrushevski kryetar i Këshillit të ASHMA-së, Selver Ajdini zëvendës kryetar i Këshillit të 

ASHMA-së, mr.Alma Mashovic, Lazar Trajçev, Zoran Fidanoski, dr.Metodija Jançeski. 

Anëtarët që mungojnë të Këshillit të Agjencisë: / 

Dr. Zoran Trajçevski, drejtori i Agjencisë për Shërbime Mediatike Audio dhe 

Audiovizuele, ishte i pranishëm në seancë përmes lidhjes video-konferencë. 

Të pranishmit nga Shërbimi Profesional përmes lidhjes video-konferencë: 

mr.Dragica Ljubevska, Cvetanka Mitrevska, Goran Radunoviq,  mr.Emilia Petreska Kamenjarova,  

mr.Vladimir Gjorgjieski, mr. Arben Saiti, Maja Damevska,  mr.Ruzhica Boshnakoska Jotevska, 

dr.Ivana Stojanovska. 

Të pranishmit e tjerë:/ 

Z. Petrushevski hapi seancën e 27-të të Këshillit të Agjencisë për Shërbime Mediatike 

Audio dhe Audiovizuele. Seanca filloi në ora 14:05 dhe u mbajt përmes lidhjes video-konferencë. 

Z. Fidanoski njoftoi se në pikën e ndryshme dëshiron të paraqesë qëndrimin e tij lidhur me 

punën e Agjencisë, me të cilën është pajtuar z. Petrushevski. 

Shënim: Në seancë iu bashkua edhe zonja Mashoviq, e cila është me pushime jashtë 

vendit, por për shkak të një problemi teknik me video-lidhjen, ajo ishte e pranishme vetëm përmes 

lidhjes audio. 

Këshilli i Agjencisë, njëzëri (votimi i znj.Masoviq u bë përmes audio linkut), miratoi si në 

vijim: 

RENDI I DITËS 

1. Miratimi i Propozim-procesverbalit nga Seanca e 4-të Publike e Këshillit të Agjencisë 

për Shërbime Mediatike Audio dhe Audiovizuele, mbajtur më 7.8.2022. 

2. Miratimi i Propozim-procesverbalit nga seanca e 26-të e Këshillit të Agjencisë për 

Shërbime Mediatike Audio dhe Audiovizuele, mbajtur më 7.8.2022. 

3. Shqyrtimi i raporteve tremujore për punën e Agjencisë për Shërbime Mediatike Audio 

dhe Audiovizuele për periudhën nga 1 prilli deri më 30 qershor 2022. 

4. Draft-udhëzim për ndryshimin dhe plotësimin e Udhëzimit për përcaktimin e afatit për 

veprim sipas vendimeve të Agjencisë për marrjen e masave. 

5. Draft-metodologji për ndryshimin dhe plotësimin e Metodologjisë për kryerjen e 

mbikëqyrjes (monitorimit) programore. 



6. Propozim për inicimin e procedurës për marrjen e lejes për emetim në radio të 

Shoqërisë Tregtare Radiodifuzive  KAPITOL FM SHPKNJP Shkup. 

7. Propozim-vendim për çregjistrimin të mjeteve të luajtshme të Agjencisë dhe Propozim-

vendim për ndërprerjen dhe dhënien e pajisjeve të lëvizshme në shfrytëzim të përhershëm pa 

kompensim. 

8. Propozim për dhënien e miratimit për zbatimin e procedurës për furnizim publik për 

pajisjet e rradhës të furnizimit publik-shërbim: Mbajtja e Ditëve të Arsimimit Mediatik 2022. 

9. Të ndryshme. 

Pika 1 

Këshilli i Agjencisë shqyrtoi dhe njëzëri (votimi i znj. Mashoviq ishte nëpërmjetme lidhjes 

audio) miratoi Procesverbalin nga seanca e 4-të publike e Këshillit të Agjencisë për Shërbime 

Mediatike Audio dhe Audiovizuele, mbajtur më 8.7.2022, me tekst siç u propozua. 

Pika 2 

Këshilli i Agjencisë e shqyrtoi dhe njëzëri (votimi i znj. Mashoviq ishte nëpërmjet lidhjes 

audio) miratoi Procesverbalin nga seanca e 26-të e Këshillit të Agjencisë për Shërbime Mediatike 

Audio dhe Audiovizuele, mbajtur më 7.8.2022, me tekst siç ishte propozuar. 

Pika 3 

Z. Petrushevski, në lidhje me raportet tremujore të propozuara për punën e Agjencisë për 

Shërbime Mediatike Audio dhe Audiovizuele për periudhën nga 1 prilli deri më 30 qershor 2022, 

shpjegoi se Këshilli nuk i voton në mënyrë të paracaktuar, por gjithmonë ka mundësi. per te 

diskutuar. Sa i përket përmbajtjes së tyre, ai tha se pritet të jetë i gjerë, në to ka shumë aktivitete 

të realizuara, veçanërisht të punonjësve të Shërbimit të cilët kanë marrë pjesë në disa takime 

online që kanë të bëjnë me fushën e punës së Agjencisë. Ai tha se ka disa punonjës që marrin 

pjesë rregullisht në të gjitha ngjarjet e mundshme dhe i vlerësoi për angazhimin e tyre. Ai për 

raportin tha se është i përmbajtur dhe se është bërë shumë punë. 

Z. Ajdini tha se për të gjitha aktivitetet e renditura në Raportin për muajin prill, maj dhe 

qershor, anëtarët e Këshillit janë informuar me kohë dhe në kontinuitet të informuar, dhe për 

shumicën e tyre dhe Këshilli është përfshirë në mënyrë aktive dhe ka vendosur në seanca. Ai 

shpjegoi se raporti është mirë i parazgjedhur dhe nga përmbajtja duket se Agjencia ka bërë 

shumë punë. 

Pika 4 

Z.Trajçevski e shpjegoi Draft-Udhëzimin për ndryshimin dhe plotësimin e Udhëzimit për 

përcaktimin e afatit për veprim sipas vendimeve të Agjencisë për marrjen e masave. Ai ka 

shpjeguar se Agjencia kryen mbikëqyrje dhe kontrolle të rregullta dhe nëse konstatohen shkelje 

të Ligjit, kryen kontrolle dhe mbikëqyrje të jashtëzakonshme. Në pajtim me LSHMAAV, afati në të 

cilin kryhet mbikëqyrja kontrolluese është përcaktuar paraprakisht nga drejtori dhe për këtë arsye 

është miratuar një Udhëzim i tillë, por me ndryshimet në LSHMAAV, kjo detyrë ka kaluar në 

kompetencë të Këshillit. Nëse konstatohet një shkelje në vit dhe ndaj transmetuesit shqiptohet  

masë vërejtje publike dhe mbikëqyrja kontrolluese bëhet vitin e ardhshëm, në atë rast përsëri 

shqiptohet vërejtje publike. Nga Sektori për Çështje Programore, vlerësojnë se periudha nga 



konstatimi i shkeljes deri në ditën kur do të shqiptohet masa është praktikisht shumë e gjatë. Duke 

qenë se ky ishte qëndrimi i Sektprit për Çështje Programore, afatet për kryerjen e mbikëqyrjes së   

kontrollit në varësi të shkeljeve janë ulur për një të tretën. Mirëpo, duke qenë se bëhet fjalë për  

pyetje të ndjeshme, afati për debat publik për këtë Draft -Udhëzues do të jetë 75 ditë dhe më pas 

do të organizohet debat me prezencë fizike në takimin e radhës publik me transmetuesit sepse 

kjo i prek drejtpërdrejt ata. Ka një grup transmetuesish të vegjël lokalë dhe rajonalë që mendojnë 

se duhet të shkurtohen afatet, por nuk dihet se cili do të jetë reagimi i transmetuesve më të 

mëdhenj. Për këtë arsye, propozohet një seancë publike me një afat më të gjatë, prej 75 ditësh, 

për të konstatuar nëse është i nevojshëm apo jo reduktimi i afateve. Në çdo rast, ky akt nënligjor 

do të miratohet nga ana e Këshilli në përputhje me ndryshimet në LSHMAAV. 

Këshilli i Agjencisë me 5 vota “pro” (zonja Mashoviq nuk votoi sepse për momentin kishte 

problem teknik me lidhjen në internet),e miratoi Draft-Udhëzimin për ndryshimin dhe plotësimin e 

Udhëzimit për përcaktimin e afatit për të vepruar sipas Vendimeve të Agjencisë për shqiptim të 

masës (tekst i zbardhur) Nr. 01-6039/1 datë 20.10.2015, me tekst siç ishte propozuar. 

Sektori për përkrahje të punës së drejtorit dhe Këshilli duhet të publikojnë Draft-udhëzimin 

e lartpërmendura në ueb-faqen e Agjencisë (www.avmu.mk) me qëllim që të hapet debat publik 

për këtë tekst në periudhë prej 75 ditësh. 

Pika 5 

Z. Trajçevski shpjegoi Draft-metodologjinë për ndryshimin dhe plotësimin e Metodologjisë 

për kryerjen e mbikëqyrjes (monitorimit) programore. Ai ka shpjeguar se arsyeja e ndryshimeve 

është për harmonizimin me ndryshimet në Ligjin e vitit 2018. Në pikën paraprake (Draft-udhëzim 

për ndryshimin dhe plotësimin e Udhëzimit për përcaktimin e afatit për veprim sipas vendimeve 

të Agjencisë për marrjen e masave) afatet nuk janë të përcaktuara konkretisht në LSHMAAV dhe 

Ligjin për media, ndërsa në këtë draft- dokument ndryshimet e Ligjit nga viti 2018 kanë reflektim 

të drejtpërdrejt në Metodologji. Ai shpjegoi se për këtë Draft- metodologji propozohet debat 

publike prej 45 ditësh, kryesisht për shkak se në përmbajtje dryshimet konkrete janë në përputhje 

me Ligjin, dhe periudha më e gjatë është për shkak të pushimeve verore dhe nëse ndonjë nga 

palët e interesuara ka komente. , ata mund t'i paraqesë në debatin publikë, i cili do të zgjasë deri 

në ditët e para të muajit shtatorit. 

Z. Petrushevski informon se zonja Mashoviq i është bashkuar sërish konferencës. 

Zonja Masoviq shpjegoi se do të marrë pjesë në seancë duke e ndjekur dhe votuar vetëm 

nëpërmjet lidhjes audio. 

Z. Fidanoski e pyeti drejtorin nëse do të jenë të mjaftueshme 45 ditë që subjektet e 

interesuara të paraqesin mendime, sugjerime apo propozime për ndryshim të Metodologjisë, ose 

për arsye të pushimeve verore mund të jepen edhe 15 ditë shtesë nga ku miratimi përfundimtar 

do të bëhet në muajin shtator? 

Z. Trajçevski u përgjigj se ndryshimet në Metodologji kanë të bëjnë konkretisht me 

ndryshimet në Ligj, por nuk do të kishte problem të jepen edhe 15 ditë afat. Ai theksoi se nuk ka 

interpretim të lirë të përmbajtje në Draft-udhëzim. Në lidhje me pikën paraprake “Draft-udhëzim 

për ndryshimin dhe plotësimin e Udhëzimit për përcaktimin e afatit për veprim sipas vendimeve 

të Agjencisë për marrjen e masave” theksoi se nëse miratohen ndryshimet në afatin e përcaktuar, 

do të hyjnë në fuqi. më 1 janar 2023. 



Z. Petrushevski deklaroi se e përkrah propozimin e zotit Fidanoski për vazhdimin e afatit 

edhe për 15 ditë, gjegjësisht që debati publikë të zgjasë edhe 60 ditë. 

Këshilli i Agjencisë, me propozim për shtyrjen e afatit nga z. Fidanoski, njëzëri (votimi i 

znj. Mashoviq ishte me audio link) miratoi Draft-Metodologjinë për ndryshimin dhe plotësimin e 

Metodologjisë për kryerjen e mbikëqyrjes së programit (monitorim), nr. 01-3905/ 1, datë 

23.07.2014, me tekstin e propozuar. 

Sektori për përkrahje të punës së drejtorit dhe Këshilli është i obliguar që në ueb-faqen e 

Agjencisë (www.avmu.mk) të publikojë Drafi-Metodologjinë e lartpërmendur, me qëllim që në afat 

prej 60 ditësh të hapet debat publik për tekstin e propozuar. 

Pika 6 

Z. Trajçevski shpjegoi Propozimin për inicimin e procedurës për heqjen e lejes për 

transmetim në radio të Shoqërisë Tregtare të Transmetimit KAPITOL FM SHPKNJP Shkup. Ai 

shpjegoi se ky transmetues është nga grupi i transmetuesve të cilëve Agjencia për Komunikime 

Elektronike ka shfuqizur Vendimin për shfrytëzimin e frekuencave radiofonike, për mos pagesë 

të mjetet këtij institucioni brenda afateve të parapara nga AKE-ja. Ndryshe nga transmetuesit e 

tjerë të cilëve u është shfuqizuar vendimi, ku transmetues ka vazhduar të transmetojë programin 

i cili është objekt i një shkeljeje penale ndaj AKE-së. ASHMA iu drejtua AKE-së, dhe iu përgjigj 

se borxhi ndaj AKE-së nuk është shlyer, se Vendimi i tyre për shfuqizimin e lejes për përdorimin 

e radiofrekuencave është në fuqi, që do të thotë se RA Kapitol aktualisht po përdor në mënyrë të 

paligjshme frekuencën që është marrë prej tij nga AKE-ja. Për atë arsye, propozohet që të fillojë 

procedurë për heqjen e lejes për shkak se janë krijuar kushte që nuk ishin paraparë me dhënien 

e lejes, përkatësisht ky transmetues nuk posedon leje të vlefshme për shfrytëzimin e 

radiofrekuencave. 

Z. Petrushevski, pas sqarimit të drejtorit, tha se kjo është procedurë e detyruar për 

Këshillin dhe prandaj do ta përkrahë propozimin. Transmetuesi do të ketë 15 ditë që t'i përmbahet 

AKE-së dhe nëse do të ketë një zgjidhje pozitive nga atje, sigurisht që Këshilli do të ndërpresë 

procedurën e nisur pasi të kenë kaluar 15 ditët. 

Këshilli i Agjencisë unanimisht (votimi i znj. Mashoviq me audio link) ka iniciuar procedurë 

për shfuqizimin e lejes për transmetim në radio të Shoqërisë Tregtare të Transmetimit KAPITOL 

FM SHPKNJP Shkup, Shtojca 1 nr. 08-81 datë 5.1.2015. Fakti që nga dhënia e lejes u paraqitën 

rrethana që paraqesin pengesë ligjore për transmetimin e një programi radiofonik. 

Z. Petrushevski dha udhëzime për ta informuar mirë transmetuesin se Këshilli i Agjencisë 

ka filluar procedurën për heqjen e lejes dhe se tashmë kanë filluar të kalojnë 15 ditë për të 

respektuar Ligjin. 

Pika 7 

Trajçevski shpjegoi Propozim-vendimin për fshirjen e mjeteve të luajtshme të Agjencisë 

dhe Propozim-vendimin për ndërprerjen dhe dhënien e mjeteve të luajtshme në shfrytëzim të 

përhershëm pa kompensim. Ai shpjegoi se në bisedë me zëvendës kryetarin e Këshillit, z. Ajdini, 

përfaqësuesit e Teatrit Shqiptar për fëmijë dhe të rinj Shkup kërkuan ndihmë teknike nga ASHMA-

ja nëse mund t'u ndihmonte sepse kishin mungesë serioze të pajisjeve të IT-së. Në atë drejtim 

është kontaktuar edhe Sektori i IT-së dhe është konstatuar se ka kompjuterë personalë dhe 

printera që nuk janë nëpërdorim për një kohë të gjatë por janë ende të përdorshëm, gjë që do ta 



ndihmonte këtë institucion. Shpjegoni se pajisjet që do të jepen është bashkangjitur si Shtojcë të 

këtij materiali dhe në kontratë. Për të kaluar në nënshkrimin e Kontratës për dhënien e mjeteve 

të lëvizëshme pa kompensim, duhet fillimisht çregjistrimi i tyre, e më pas kontrata e nënshkruar 

të dërgohet në Qeverinë e RMV-së për të dhënë miratim, sepse në pajtuehmëri me Ligjin, Qeveria 

jep miratimin nëse mund të jepen mjetet e lëvizëshme apo të palëvizëshme sepse janë pronë 

shtetërore. Për realizimin e këtyre vendimeve, pas miratimit nga ana e Këshillit, pritet që Qeveria 

në afat sa më të shkurtër kohor të marrë vendim pozitivr në mënyrë që ASHMA-ja t'i tërheqë 

mjetet lëvizëse në përdorim të përhershëm pa kompensim. 

Z. Petrushevski sqaroi se meqenëse bëhet fjalë për mjetet materiale dhe financiare, 

Këshilli duhet t'i japë miratim drejtorit që të marrë vendim për shlyerjen dhe pastaj pasi Qeveria 

ta miratojë këtë vendim, drejtori duhet të nënshkruajë Kontratë për dhënien në shfrytëzim të 

përhershëm të mjeteve lëvizëse pa kompensim NU Teatri Shqiptar për Fëmijë dhe të Rinj Shkup. 

Z. Ajdini tha se vlerëson gatishmërinë e drejtorit për t’u dalë në ndihmë Teatrin Shqiptar 

për Fëmijë dhe të Rinj NU Shkup, e cila është një institucion relativisht i ri. Sipas njohurive të tij, 

ai tha se kanë shumë të punësuar, por nuk posedojnë kompjuter personal. Në këtë drejtim, ai 

falënderoi drejtorin, z. Trajçevski, që ka vendosur t'i ndihmojë. Në lidhje me Shtojcën 2 nga 

materiali, në njoftimin drejtuar drejtorit thuhet se “Agjencia ka në pronësi pajisje të cilat për shkak 

të konsumit fizik dhe teknik, me një periudhë amortizimi tashmë të skaduar, nuk përdoren më dhe 

pas një kontrolli nga ana e punonjësit të njësisë për mbështetjeinformative dhe teknologjive 

sugjerohet..” Ai propozoi të shtohet këtu se nga Njësija është konstatuar se këto pajisje të 

lëvizëshme janë funksionale dhe në gjendje pune në mënyrë që të mos rezultojë se pajisjet që 

nuk janë të nevojshme për përdorim janë duke u tjetërsuar. Sipas tij, meqë drejtori ka deklaruar 

se janë në gjendje pune, kjo pjesë duhet të plotësohet sepse është disi e padefinuar. 

Z. Trajçevski shpjegoi se për shkak të zhvillimeve të shpejta të teknikës dhe teknologjisë, 

sektorët në Agjenci kanë nevojë për kompjuterë më bashkëkohorë teknikë dhe teknologjikisht të 

zhvilluar dhe në fakt janë në funksionim, por jo në funksion për nevojat e punëtorëve që të mund 

t’i përgjigjen detyrave të punës. Për këtë arsye, ai mendon se është mirë të qëndrojmë në këtë 

mënyrë, sepse nëse ato janë të përshtatshme për momentin, atëherë punonjësit mund t'i përdorin 

ato edhe në të ardhmen. Meqenëse teknologjia po avancon me shpejtësi, janë blerë pajisje më 

moderne në të cilat incizohen programet e transmetuesve dhe operatorëve kabllorë në mënyrë 

që punonjësit të mund të sinkronizohen me njëri-tjetrin, si Sektori për Çështje Programore, Sektori 

për Planifikim Strategjik dhe të Drejtat e Autorit. dhe sektorë të tjerë me pajisjet e reja. Meqenëse 

shërbimi profesional ka nevojë për pajisje më moderne të IT-së, për këtë arsye në këtë moment 

ato pajisje nuk janë në funksion për t'iu përgjigjur nevojave të punonjësve të ASHNA-së, por janë 

në gjendje pune dhe do të jenë në funksion për institucionin që ka kërkuar pajisje të tilla sepse 

ndoshta do ta përdorin atë kryesisht për word dokumente. 

Z. Ajdini tha se është pyetur disa herë nëse gjithçka është në rregull me kompjuterët dhe 

printerët dhe ka shpjeguar se njësia IT-së ka konstatuar se janë në rregull dhe për këtë arsye ka 

menduar që njoftimi të thuhet ashtu siç ka sugjeruar. Në fund ai tha se nëse mendojnë se nuk 

duhet të ndryshohet dhe plotësohet, atëherë për të është në rregull. 

Z. Petrushevski tha se e sheh arsyetimin dhe ndoshta mund të shtohet se nevoja për 

shfrytëzimin e tyre në kuadër të Agjencisë ka pushuar dhe kjo i përgjigjet dhe asaj që tha drejtori. 

Ai theksoi se Këshilli vetëm po e miraton vendimin e nënshkruar nga drejtori dhe sugjeroi që ai të 

rishqyrtohet dhe më vonë të korrigjohet duke shtuar se “ka pushuar nevoja për përdorimin e tyre 



nga punonjësit e Agjencisë” dhe do të respektojë atë që tha. drejtori dhe z. Ajdini. Në lidhje me 

atë që po miratohet, ai tha se Këshilli vetëm jep miratim dhe nuk ka nevojë për korrigjime të tilla 

në atë dokument. 

Këshilli i Agjencisë njëzëri (votimi i znj. Mashoviq ishte me audio link) miratoi që Drejtori i 

Agjencisë të marrë Vendim për fshirjen e sendeve të lëvizëshme - pajisjeve kompjuterike 

(monitorë) dhe printerëve nga regjistri kontabël të Agjencia për Shërbime Mediatike Audio dhe 

Audiovizuale (ASHMAAV), për të cilën ASHMA-ja nuk kishte më nevojë t’i përdorë, për shkak të 

vjetërsisë së saj fizike dhe teknologjike, të cilës tashmë i ka skaduar periudha e amortizimit, e cila 

pajisje është e specifikuar në Listën e Fshirjeve, Shtojca nr.1 ndaj këtij Vendimi dhe është pjesë 

përbërëse e tij. 

Këshilli i Agjencisë dha miratimin që t'i dorëzohet Propozim-vendimi për ndërprerjen dhe 

dhënien e pajisjeve të lëvizëshme në përdorim të përhershëm pa kompensim personit juridik të 

themeluar nga shteti që ka nevojë për shfrytëzimin e pajisjeve të lëvizëshme - Teatrit Shqiptar 

për Fëmijëve dhe të Rinj Shkup, t’i dorëzohet Qeverisë së RMV-së. 

Këshilli i Agjencisë i dha miratimin drejtorit të Agjencisë në emër të ASHMA-së për 

nënshkrimin e Kontratës për shfrytëzim të përhershëm të pajisjeve lëvuzëse pa kompensim me 

NU-në Teatrit Shqiptar për Fëmijë dhe të Rinj Shkup. 

Sektori për mbështetjen e punës së drejtorit dhe Këshillit pas miratimit të vendimit nga 

pika 2 e këtij konkluzion nga Qeveria e Republikës së Maqedonisë së Veriut, ta publikojë atë në 

“Gazetën Zyrtare të Republikës së Maqedonisë së Veriut”. 

Pas votimit, z. Petrushevski shpreson se me pajisjet e përmendura do t'u ndihmojnë 

punonjësve, ndërsa realisht, siç theksoi drejtori, punëtonjësitë e Agjencisë kanë kërkesa më të 

mëdha për shkak të teknologjive të reja dhe për shkak se nuk përdoren, marrin hapësirë për 

ruajtjen e tyre. 

Pika 8 

Ndihmës udhëheqësi i Sektorit çështje programore, mr. Emilija Petreska Kamenjarova, 

shpjegoi Propozimin për dhënien e miratimit për zbatimin e procedurës për furnizim publik për 

lëndën në vijim të furnizimit publik - shërbime: Mbajtja e Ditëve të Arsimimit Mediatik 2022. Ajo 

sqaroi se nga ajo që u ra dakord nga bashkëpunimi në kuadër të rrjetit, këtë vit Ditët e Arsimimit 

Mediatik do të mund të mbahen në ditët që janë afër javës globale të arsimimit dhe informimit 

mediatik të UNESCO-s, pra nga 25 tetori deri më 1 nëntor. Në lidhje me temën, ajo tha se këtë 

vit theksi do të vihet te diversiteti dhe edukimi mediatik, pra se si edukimi mediatik ndihmon 

integrimin e të gjitha grupeve dhe pjesëve të shoqërisë. Si gjithmonë, me përfundimin e debatit 

publik shpreson se me sukses, do të vazhdojnë aktivitetet e mëtutjeshme në drejtim të realizimit 

të suksesshëm dhe më herët do të paralajmërohet që të kemi kohë për korrigjime të mundshme. 

Z. Petrushevski tha se e ka parë specifikimin dhe sipas tij nuk ka kushte të forta dhe 

shpreson se nuk do të paraqitet askush që vetëm do ta kënaqë vetëm çmimin e nuk do të ofrojë 

cilësi. 

Ndihmës udhëheqësja e Sektorit për Çështje Programore, mr.Emilija Petreska 

Kamenjarova, sqaroi se këtë vit në kushtet është përcaktuar se kjo duhet të jetë një fushatë e 

madhe sepse bëhet fjalë për ngjarje të shkallës kombëtare. 



Z. Petrushevski theksoi se në specifikim shkruhet se duhet të plotësohen vetëm tre 

kushte, ndërsa nuk ka kërkesa të tjera specifike dhe shpreson që nuk do të paraqitet ndonjë 

operator që do tër rrezikojë vetë ngjarjen. Ai shpjegoi se Këshilli nuk është përgjegjës për 

specifikimet, por mund të japë ndonjë koment. 

Këshilli i Agjencisë njëzëri (votimi i znj. Masoviq ishte nëpërmjet lidhjes audio) miratoi 

zbatimin e procedurës për furnizim publik - shërbime: Mbajtja e Ditëve të arsimimit mediatik 2022. 

Zbatimi i procedurës për furnizim publik për lëndën-shërbime: Mirëmbajtja e Ditëve të 

arsimimit mediatik 2022 është parashikuar dhe është në pajtim me Planin Vjetor për furnizim 

publik për vitin 2022 të Agjencisë për Shërbime Mediatike Audio dhe Audiovizive (Tekst i 

zbardhur) nr.05 -563/2, datë 8.2.2022, dhe mjetet janë siguruar nga Plani Financiar i Agjencisë 

për Shërbime Mediatike Audio dhe Audiovizive për vitin 2022. 

Pika 9 

Të ndryshme 

Z. Fidanoski tha se para dy ditësh në lajmet qendrore të një televizioni kombëtar ka pasur 

një deklaratë të ambasadorit bullgar Angel Angelov lidhur me mediat maqedonase, me të cilën 

në njëfarë mënyre është thirrur të prononcohet Agjencia si institucion. Për këtë shkak si anëtar i 

Këshillit ai tha se do të prononcohet për këtë pyetje dhe do të përpiqet të parafrazojë deklaratën 

e ambasadorit ashtu siç e prezantoi televizioni në faqen e internetit, se hapja e negociatave do të 

ndihmojë edhe për Evropianizimin e medias, duke aluduar mediat në vendin tonë. Ai shpjegoi se 

nuk është detyrë e një përfaqësuesi diplomatik dhe ambasadorit të një shteti tjetër, i cili sipas tij 

është mysafir, të vlerësojë punën e mediave globalisht dhe në përgjithësi t'i japë vetes të drejtën 

të thotë nëse ato janë evropiane apo jo. Ndoshta nëse ka vërejtje konkrete nga ndonjë media e 

caktuar, për ndonjë shtojcë apo tekst të caktuar, ai mund të reagojë, por një vlerësim i 

përgjithshëm është përtej mënyrave diplomatike. Z. Angelov, si ish-gazetar, e di se në çfarë 

kushtesh kanë punuar të gjitha mediat në rajon në dekadat e fundit, duke përfshirë edhe mediat 

bullgare, jo vetëm mediat maqedonase. Ai shpjegoi se mediat maqedonase do ta ecin rrugës së 

Evropës dhe mendimi i tij është se jo të gjitha dhe jo gjithmonë, por në përgjithësi mediat 

maqedonase, gazetaria maqedonase ishte një nga bërësit në kuptimin pozitiv të fjalës që i shtynë 

proceset demokratike në këtë shoqëri dhe kontribuan në zhvillimin dhe ngritjen e demokratizimit. 

Ai personalisht beson se në shumë media bullgare ka shembuj të qartë të mohimit të identitetit 

kombëtar maqedonas, të cilat ndodhin shumë shpesh dhe që na prekin drejtpërdrejt. Por ky është 

perceptimi i tij personal, ashtu siç është perceptimi personal i ambasadorit bullgar se si janë 

mediat në këtë vend, dhe ky është një kriter subjektiv. Objektivisht, disa nga organizatat, 

institucionet dhe njerëzit botërorë që merren me ato çështje, të cilat janë relevante, mund të kenë 

të drejtë të thonë se si është situata me mdian dhe sipas tij, një nga më relevantët është 

"Reporterët pa Kufij". Nëse hapni indekset e tyre vjetore për shkallën e lirisë së mediave, shkallën 

e respektimit të standardeve profesionale etj., në ranglistën e tyre, Maqedonia është në vendin e 

57-të në vitin 2022, në vitin 2021 në vendin e 90-të, d.m.th. një kërcim drastik nga 33 vende, 

ndërsa Bullgaria është në vendin e 91-të në vitin 2022 dhe në vendin e 112-të në vitin 2021. 

Situata është e njëjtë në vitin 2019 dhe 2020, mediat bullgare renditen në vendin e 111-të dhe 

mediat maqedonase në vitin 2019 janë në vendin e 95-të, në vitin 2020 në vendin e 92-të. Kjo 

tregon se në 4 vitet e mëparshme, sipas këtij rangimi të njerëzve që janë ekspertë dhe i dinë 

gjërat, mediat maqedonase janë 30 vende më lart se mediat bullgare në atë ranglistë. Analogisht 

mund të nxirret përfundimi se nëse je shtet anëtar i BE-së nuk do të thotë se media jote është 



europiane në mënyrën se si trajton tema, fenomene apo disa probleme dhe çështje. Ai përmblodhi 

se sipas tij, ambasadori duhet t'i përmbahet protokolleve diplomatike, dhe protokolli është shumë 

i popullarizuar këto ditë dhe nuk duhet të bëjë shpërthime të tilla që mund të sensibilizojnë edhe 

më shumë çështjen e marrëdhënieve maqedono-bullgare, e cila tashmë ishte e ndjeshme dhe 

për periudhën e kaluar. Siç shpjegoi ai tashmë, mediat maqedonase do të bëjnë rrugën e tyre 

drejt evropianizimit të plotë, që do të nënkuptonte aplikim 100% të lirisë së shprehjes dhe 

standardeve profesionale siç ekzistojnë në vendet demokrate më të zhvilluara të botës dhe në 

atë mënyrë do të jenë forcë lëvizëse që do t'i shtyjë përpara të gjitha proceset në këtë shoqëri. Ai 

apeloi, pasi ka një formë në gazetari – koment editorial, disa nga mediat nëse ndjejnë se janë të 

prekur nga pikëpamje të tilla mund ta shprehin mendimin e tyre edhe përmes kësaj forme. 

Lidhur me atë që deklaroi z. Fidanoski, z. Petrushevski tha se nuk është i njohur sepse 

nuk e ka parë shtojcën. 

Z. Trajçevski sqaroi se ajo deklaratë është publikuar vetëm në TV Kanal 5 dhe është thirrur 

edhe ASHMA-ja. Ai e pa deklaratën dhe shpjegoi se nuk ishte në drejtimin që të 

europianizoheshin, por të ndiqnin rrugën europiane. Në TV Kanal 5, deklarata u shtrembërua jo 

vetëm në faqen e internetit, por edhe në lajmet se ambasadori bullgar thotë se mediat duhet të 

evropianizohen. Tani, nëse e duam apo jo protokollin që u nënshkrua, këto ditë në Sofje, në media 

përmendet gjuha e urrejtjes në vetë protokollin dhe deklarata nuk është evropianizim, por izolim 

i rrugës evropiane në kontekstin e protokollit të përshkruar. Ndryshe, vetë thirrja nga TV Kanall 5 

nuk ka konstatuar se ASHMA-ja dhe MIOA janë thirrur sepse ata nuk kanë kompetenca. Agjencia 

vlerëson dhe merr masa ndaj transmetuesve, jo ndaj atyre që bëjnë deklarata. Nëse një 

transmetues transmeton në mënyrë joprofesionale ose transmeton një deklaratë të gjuhës së 

urrejtjes, atëherë ASHMA-ja reagon ndaj transmetuesit, dhe të vetmit që kanë autoritetin të 

reagojnë ndaj deklaratave të diplomatëve të huaj janë Ministria e Punëve të Jashtme dhe 

Presidenti i vendit, dhe nëse besojnë se vetë deklarata e ambasadorit përmban elemente, mund 

t'i refuzojnë mikpritje. Mirëpo, jo si Agjenci, ne si qytetarë mund të pajtohemi ose të mos pajtohemi 

me deklaratën, por Agjencia nuk mund të ndërmarrë asnjë veprim ndaj asnjë medie që ka 

përcjellë një deklaratë të ndonjë diplomati të huaj dhe mediat nuk kanë marrë qëndrim apo nuk e 

favorizon deklaratën. Në fund ai shtoi se do të përpiqet të gjejë deklaratën nga TV Kanal 5 dhe 

t'ua dërgojë anëtarëve të Këshillit. 

Z. Petrushevski tha se është mirë të dërgohet një link i deklaratës dhe ta shohin të gjithë 

anëtarët e Këshillit, sepse nuk mund të komentojë pa e parë. Në çdo rast, ai tha se dëshiron që 

vendi ynë të ruajë dinjitetin dhe të drejtën sovrane për të vendosur vetë. 

Z. Fidanoski u pajtua që Agjencia të reagon në pajtim sipas përshkrimit të punës së saj 

ndaj mediave apo transmetuesve, përkatësisht nëse ata bëjnë ndonjë shkelje apo paraqitje të 

gjuhës së urrejtjes. Sipas tij, në 6-7 vitet e fundit si Këshill nuk kanë konstatuar gjuhë eksplicite 

të urrejtjes nga asnjë transmetues që i nënshtrohet monitorimit. Mirëpo, vetë formulimi “të ndjekin 

rrugën e tyre europiane” i jep të drejtën e komentit, prandaj po diskuton në emër të tij personal si 

anëtar i Këshillit, mendon se është jashtë sjelljes diplomatike që ambasadori të komentojë mbi 

gjendjen e mediave, çfarë janë ato dhe nëse po përgatiten apo jo për rrugën evropiane. Ai beson 

se mediat maqedonase, jo të gjitha dhe jo gjithmonë në këto 3 dekada që nga shpallja e 

pavarësisë së vendit, pak a shumë kanë ndjekur rrugën evropiane dhe beson se ranglistat që ai 

i ka vënë në dukje pak më parë tregojnë se të qënurit anëtar i BE-së nuk do të thotë që media 

është 100% e juaja, e marrë në atë rrugë evropiane. 



Z. Petrushevski tha se mbetet që drejtori ta dërgojë linkun e deklaratës dhe anëtarët e 

Këshillit ta shohin dhe ta dëgjojnë. Ata mund të reagojnë, nuk është problem dhe që në seancën 

e radhës të ketë pikëpamje më konkrete. 
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